



Osemsmerovka
str. 3



**Pozvánka na
Vianočný koncert
ZUŠ D. Karoša**
str. 6



**Mladá pretekárka
autokrosu**
str. 7

Ročník VIII.

9. december 2013

Číslo 48 - 49

Nepredajné

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

21. zasadnutie MsZ

sa uskutoční 12. 12. 2013 (utorok) o 14.30 h v kultúrnom dome v mestskej časti Horné Ozorovce s týmto programom:

Správa o činnosti mestskej rady od zasadnutia mestského zastupiteľstva dňa 29.10.2013

a) Návrh rozpočtu mesta na roky 2014 - 2016

b) Stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu na rok 2014

a) Návrh rozpočtu MskKS, s.r.o. Bánovce nad Bebravou na rok 2014

b) Návrh rozpočtu Bánovského kultúrneho centra, p.o. na roky 2014 - 2016

c) Návrh rozpočtu Správy majetku mesta, p.o. na roky 2014 - 2016

Návrh doplnku Všeobecne záväzného nariadenia (VZN) mesta o miestnych daniach na rok 2014

Návrh doplnku VZN o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na rok 2014

Informatívna správa (i.s.) o stave životného prostredia so zameraním na odpadové hospodárstvo a tvorbu ceny za likvidáciu tuhého komunálneho odpadu na rok 2014

I.s. o činnosti komisií zriadených mestským zastupiteľstvom za rok 2013

I.s. o činnosti výborov mestských častí za rok 2013

I.s. o aktivitách v oblasti kultúry v meste

I.s. o stave vyhotovených kúpnych, nájomných, zámenných zmluvách, zriadení vecného bremena a súdnych sporoch

I.s. o vydávaní periodika Bánovské noviny za rok 2013

Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na I. polrok 2014

Návrh časovo-obsahového plánu zasadnutí MsR a MsZ na I. polrok 2014

I.s. o činnosti Správy majetku mesta, p.o. za rok 2013

I.s. o vedení Kroniky mesta za rok 2012

Organizačné záležitosti - rôzne

Mesto Bánovce nad Bebravou, Neinvestičný fond Mea Interest a Centrum voľného času Bánovce nad Bebravou pripravujú

VIII. VIANOČNÚ BENEFIČIU

Predaj vianočných výrobkov školských organizácií mesta.

17.12.
Námestie L. Štúra
2013
od 10.00 h do 16.00 h
Sprievodná akcia: kultúrny program

10.00 hod. - otvorenie zástupcami mesta
10.05 h - Špeciálna základná škola
10.15 h - MŠ Hronského
10.30 h - MŠ Komenského
10.45 h - MŠ 5. apríla
11.00 h - MŠ 9. mája
11.15 h - MŠ Radlinského
11.30 h - MŠ Hollého
11.45 h - ZŠ Komenského
12.00 h - ZŠ Gorazdova
12.15 h - ZŠ Duklianska
12.30 h - ZŠ Brezolupy
12.45 h - 13.45 h - prestávka
13.45 h - Gymnázium J. Jesenského
14.00 h - ZUŠ D. Karoša
14.15 h - S O Š
14.30 h - CVC Motýlik, tanečný



Uplynulý víkend nám priniesol pravú zimu

Teplá izba alebo alkohol ?

Základným pilierom, na ktorom má ľudská spoločnosť stavať a rozvíjať sa, by mala byť vzájomná pomoc a podpora. Bojom o vlastné prežitie a dychtivosťou nahrať si pre seba čo najviac, sa význam nejakých hlbších hodnôt stále stráca a ľudia vo svojej podstate zostávajú zatrpknutí a nešťastní.

Ľudia pri riešení svojich ťažkostí ale podporu potrebujú a aj budú potrebovať.

Aj v našom meste sa stretáme s ľuďmi vo viditeľne veľmi ťažkej životnej situácii. Čo robia úrady pre ich záchranu a čo sa vôbec robiť dá?

na zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb v zariadeniach, ktorými sú napríklad nocľaháreň, útulok, domov na pol ceste, azylový dom. A to i vzhľadom na skutočnosť, že mesto Bánovce nad Bebravou nie je zriaďovateľom žiadneho z uvedených zariadení.

Občanom bez prístrešia, ktorí prejavia záujem riešiť svoju sociálnu situáciu, je dočasné ubytovanie zabezpečené ochotnými pracovníkmi odboru. Vo väčšine prípadov cestujú do Partizánskeho a Nového Mesta nad Váhom. V týchto zariadeniach je osobám poskytnuté ubytovanie na určitý čas a utvárajú sa podmienky na vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín, pranie, žehlenie a záujmovú činnosť.

Vychádzajúc z minulých období, kedy pracovníci odboru priamo v teréne ponúkali pomoc týmto občanom a stretli sa s jasným zamietavým postojom, možno konštatovať, že väčšinou ide o neprispôsobivú skupinu ľudí, ktorým aktuálny stav vyhovuje.

Z mimovládnych organizácií pôsobiacich na území mesta sa uvedenou problematikou najaktívnejšie zaoberá miestna organizácia Červeného kríža, do ktorej si i občania bez prístrešia môžu prísť pre staronové ošatenie a obuv.

Prvým krokom vpred je predovšetkým

vôľa riešiť svoju sociálnu situáciu. Tá ale dnes väčšine chýba. Dôvodom môže byť sociálna apatia a zaručený mesačný príjem balíka financií.

„Dávkové oddelenia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny špeciálne nesledujú, či ide o občana bez domova, t. j. peňažné príspevky na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia, dávka a príspevky v hmotnej núdzi a štátne sociálne dávky sa vyplácajú aj takýmto občanom“, uviedla Mgr. Iveta Duchoňová, hovorkyňa ÚPSVaR Partizánske.

Štátne dávky sa klientom - bezdomovcom vyplácajú na adresu príslušnej pošty podľa pobytu. Tam si ich aj vyzdvihujú. Navyše, podľa slov hovorkyne, úrad práce je ústretový a vo veci sprostredkovania zamestnania pristupuje ku všetkým klientom rovnocenne, bez ohľadu či má strechu nad hlavou alebo nie.

Podľa odborníkov je častým problémom ľudí bez domova alkoholizmus, ktorý často vyhráva aj nad túžbou pobytu medzi štyrmi stenami.

V mnohých prípadoch sa práve tento neduh ľudstva podpísal pod stratu domova a užívateľ sa ho nevie vzdať ani v najťažších chvíľach života. Všetky sociálne zariadenia poskytujúce bezdomovcom základné životné podmienky, majú totiž vo svojich predpisoch body, ktoré je nutné dodržiavať.

Ponuky na zmenu situácie často odmietajú

Bezdomovectvo je možné charakterizovať ako stratu domova. Človek buď o strechu nad hlavou prišiel vlastnou vinou, alebo cudzím pričinením. V súčasnej dobe tento pojem pozná už skoro každé väčšie i menšie mesto. Výnimkou nie sú ani Bánovce nad Bebravou. Samospráva a mimovládne organizácie zohrávajú pri práci s bezdomovcami, ale aj inými ohrozenými skupinami, veľmi dôležitú úlohu. Pracovníkom Odboru sociálnych vecí na mestskom úrade je daná problematikaznáma. Týmto občanom pri riešení ich ťažkých životných situácií je poskytovaná podpora, ktorá ma charakter poradenstva, finančnej výpomoci za predpokladu splnenia stanovených kritérií, ako i v poskytnutí sociálnej služby

Podľa odborníkov je častým problémom ľudí bez domova alkoholizmus, ktorý často vyhráva aj nad túžbou pobytu medzi štyrmi stenami.

V mnohých prípadoch sa práve tento neduh ľudstva podpísal pod stratu domova a užívateľ sa ho nevie vzdať ani v najťažších chvíľach života. Všetky sociálne zariadenia poskytujúce bezdomovcom základné životné podmienky, majú totiž vo svojich predpisoch body, ktoré je nutné dodržiavať.

Prvým krokom vpred je predovšetkým

Pokračovanie na str. 3

krby - komíny veľkoobchod - maloobchod **tuma** výrobca komínových systémov

špecializované predajne - BN - PD - TN - PK - KE

info: **www.krby-tuma.sk**

krbové vložky, kachle, pece, sporáky, záhradné krby, grily, kotly, stavebné materiály, biokrby, elektrické krby, komíny

komínové systémy

	TUMA FOLK izolácia min.vlna				TUMA THERM izolácia min.vlna					
	najlacnejší				najlepší pomer cena/kvalita					
	všetky tuhé palivá - garancia 3 roky									
výška	160/90°	160/45°	200/90°	200/45°	160/90°	160/45°	180/90°	180/45°	200/90°	200/45°
4m	283	306	293	314	345	374	353	382	361	398
6m	384	407	396	417	466	491	470	500	482	519
8m	468	490	481	502	562	587	566	596	583	619

100-ročná lipa je v zlom stave a bude vyrúbaná

V posledných týždňoch sa mestský úrad vážne zaoberal situáciou ohľadom starej lipy na Ulici A. Hlinku. Odhadovaný vek lipy je 100 rokov, obvod kmeňa 251 cm, výška stromu v súčasnosti približne 20 m, a čo je najdôležitejšie, jej stav je už kritický, kvôli čomu bude v najbližších dňoch vyrúbaná. Na bližšie informácie sa redakcia spýtala vedúceho odboru životného prostredia MsÚ Ing. Petra Baláza.



Aký je dnešný reálny stav stromu? Perspektíva stromu je značne nepriaznivá, jeho zdravotný a kondičný stav sa radikálne zhoršuje, o čom svedčí veľká otvorená dutina a trhliny na kmeni. Strom je napadnutý drevokaznými hubami, ktoré urýchľujú hnilobný proces. Navyše strom rastie na veľmi frekventovanom stanovišti a priamo pod stromom sa nachádza autobusová zastávka, lavičky, v blízkosti je budova. Denne okolo lipy prejdú desiatky ľudí a áut. Riziko v prípade statického zlyhania stromu výrazne rastie najmä pri zhoršených poveternostných podmienkach a nárazovom vetre. Asanáciu predmetnej lipy odporúča taktiež Komisia životného prostredia, ktorá sa zaoberala daným problémom na svojom zasadnutí. Výrubom lipy dôjde predovšetkým k eliminácii rizika ohrozenia života, zdravia a majetku.

Prečo sa týmto stavom začalo mesto zaoberať teraz? Mesto sa zaoberalo predmetnou lipou už v minulosti niekoľkokrát, bol spracovaný taktiež znalecký posudok, ktorý hodnotil zdravotný a kondičný stav stromu a návrh riešenia. Vtedajší stav nebol ani zďaleka taký zlý ako v súčasnosti. V minulosti bol tento strom upravený rezom.

Kedy dôjde k odstráneniu lipy? Výrub lipy bude zrealizovaný v čo najkratšom možnom termíne, pravdepodobne ešte v I. polovici decembra tohto roka, vzhľadom na poveternostné podmienky.

Lipa rastie na súkromnom pozemku. Jeho majiteľ s výrubom súhlasí? Podľa našich informácií majiteľ pozemku súhlasí s výrubom, nakoľko v blízkosti lipy sa nachádzajú nehnuteľnosti, jedna z nich je v jeho vlastníctve, zároveň si uvedomuje riziká ohrozenia občanov prechádzajúcich danou lokalitou a tiež stojacich na autobusovej zastávke priamo pod lipou.

Má mesto v pláne navrhnuť nejaké náhradné riešenie? Áno, samozrejme, mesto zvažuje vykonanie náhradnej

výsadby za asanovanú lipu. Avšak do úvahy je potrebné vziať niekoľko faktorov, ktoré sú rozhodujúce v tom prípade, ak by napríklad náhradný strom mal byť vysadený na tom istom mieste, kde rastie spomínaná lipa.

Je to však na uváženie, nakoľko sa jedná hlavne o výhľadové pole šoférov automobilov vchádzajúcich do križovatky, zároveň je potrebné myslieť na budúcnosť, aby nedošlo k podobným problémom, a teda zvážiť vhodnejší druh stromu na danom mieste, či hľadať inú vhodnejšiu lokalitu, v ktorej bude mať novovysadený strom taktiež potrebné priestorové podmienky na koreňovú sústavu a samotný perspektívny rast.

V danej veci sme oslovili taktiež primátora mesta Bánovce Mariána Chovanca a požiadali ho o stanovisko z pozície vedenia mesta:

„Nesúhlasím s výrubom predmetnej lipy, nakoľko sa jedná o jeden z mála hodnotných vzrastlých stromov v meste, ktorý dosiahol vek 100 rokov, zároveň si však uvedomujem nutnosť výrubu, vzhľadom na zistené skutočnosti, čím je zhoršujúci sa zdravotný a kondičný stav a riziká s tým spojené. Existujú riziká ohrozenia života, zdravia a majetku, nakoľko sa jedná o veľmi frekventovanú lokalitu. V neposlednom rade, v blízkosti lipy sú situované nehnuteľnosti.“ **kh**



Nový sprievodca trhom práce

Medzi internetovými prehliadačmi trhom práce sa objavil nový produkt. Rezort práce, sociálnych vecí a rodiny spustil do užívania bezplatného internetového sprievodcu, ktorý má uchádzačom o zamestnanie uľahčiť hľadanie vhodného pracovného miesta. Na stránke www.istp.sk možno nájsť databázu voľných miest, celkovú kartotéku zamestnaní a pracovný kompas. Ten vám má pomôcť pri ceste k vhodnému zamestnaniu. Po bezplatnej registrácii získate užívateľské meno a prihlasovacie heslo, ktoré využijete vždy, keď sa k profilu vrátite. Pomocou otázok uvedených v dotazníku a vašich odpovedí si môžete vytvoriť osobný profil, ktorý bude odrazom vašich predpokladov k vhodnému pracovnému miestu. Túto vašu „vizitku“ môžete zverejniť a sprístupniť tak zamestnávateľom, ktorí si spomedzi uchádzačov môžu vybrať vhodného kandidáta. Tento informačno-poradenský nástroj tak poslúži aj spoločnostiam hľadajúcim nového člena tímu, keďže požiadavka klienta na konkrétne zamestnanie sa spája s vhodným voľným pracovným miestom. V blízkej budúcnosti bude portál doplnený. „Pribudne položka pre školských výchovných poradcov a sfunkční sa pracovný kompas pre žiakov a študentov, ktorý im napomôže pri výbere čo najvhodnejšieho, a zároveň aj perspektívneho odboru“, informovala hovorkyňa ÚPSVaR Partizánske Mgr. Iveta Duchoňová.

kh

BN TAXI NONSTOP 5 a 7 miestne bezplatná linka **0800 900 999**
0904 10 90 80

Cenník obcí v okrese Bánovce nad Bebravou

Cieľová trasa	Cena	Cieľová trasa	Cena
Borčany.....	6,5 €	Pečeňany.....	3,5 €
Brezolupy.....	3,5 €	Podlužany.....	3,5 €
Cimenná.....	8 €	Pochabany.....	7 €
Čierna Lehota.....	16 €	Prusy.....	3,5 €
Dežerice.....	3,5 €	Ruskovce.....	4 €
Dolné Naštice.....	2,5 €	Rybany.....	3,5 €
Dubníčka - obec.....	6 €	Slatina nad Bebr.....	12 €
Dvorec.....	2,5 €	Slatinka nad Bebr.....	10 €
Haláčovce.....	4 €	Šípkov.....	15 €
Horné Naštice.....	2,5 €	Šišov.....	9 €
Chudá Lehota.....	7,5 €	Timoradza.....	7 €
Krásna Ves.....	9 €	Trebichava.....	15 €
Kšinná.....	9 €	Uhrovec.....	4 €
Libichava.....	9 €	Uhrovské Podhradie.....	9 €
Lútov.....	5 €	Veľké Držkovce.....	6 €
Malá Hradná.....	6,5 €	Veľké Hoste.....	8,5 €
Malé Hoste.....	8 €	Veľké Chlievany.....	2,5 €
Miezgovce.....	3,5 €	Vysočany.....	5,5 €
Nedašovce.....	5,5 €	Zlatníky.....	9 €
Omasťinná.....	9 €	Zitná Radiša.....	6 €
Otrhánky.....	3,5 €		

www.autopozicovnabn.sk
0904 96 33 22
Trenčianska cesta 24(areál bývalej preglejky), Bánovce nad Bebravou

Pozývame vás!
Vítanie Nového roku 2014 s
polnočným primátorským
prípitkom na Námestí Ľ. Štúra
od 23:00 h

Divadlo Commedia Poprad: NEPREBUDENÝ

19.12.2013 19:00 5,- EUR
MsKS Bánovce nad Bebravou

... na motívy poviedky M. Kukučina

dramatizácia a réžia:
Vlado Benko
hudba: Vinco Jaš
scéna, kostýmy:
Vlado Benko
účinkujú:
Michal Novák,
Vlado Benko,
Dušan Kubaň



Lístky na predaj v informačnom centre na Nám.
Ľ. Štúra, v MsKS na sídlisku Sever a NS Aténa

www.kulturabn.sk; 0948 274 743

Knižnica Ľ. Štúra

Lúzer v Afrike (2013) **Palo Hapák**
Trináť autentických príbehov zachytáva všetky omyly, zlyhania a chyby, akých sa turista-lúzer dopustí na cestách v Afrike, kým si ju nakoniec úplne nezamiluje.

Melón Marian (2013) **Keyes**
Príbeh mladej rodiny, ktorú pre staršiu susedku opúšťa otec. Claire sa z nešťastnej lásky lieči v kruhu rodiny...

Mladý, sexi a iba môj (2013) **Ivana Ondriová**
Dojímavý milostný príbeh, ktorý dokazuje, že aj mladší muž a staršia žena majú šancu byť spolu šťastní.

Moja Austrália (2013) **Diana Matlúchová**
Diana pre lásku obetovala všetko – dokonca aj rodinu a priateľov. Napokon sa musí vyrovnáť s ťažkým rozchodom a zvyknúť si na život slobodnej ženy...

Na ostrove (2013) **Tracey Garvis Graves**
Príbeh o dvoch ľuďoch, ktorí stroskotajú na opustenom ostrove.

Inzercia

• Predám 3-izbový byt v BN-Stred, t.č. 0908/553 037

Mestská polícia informuje

Nakoľko sa blížia vianočné sviatky a s nimi i používanie pyrotechnických výrobkov, dávame do pozornosti VZN mesta č.7, ktorým sa stanovujú zásady predaja pyrotechnických výrobkov na zábavné účely. Nadobúdanie, predaj používanie a uvádzanie pyrotechnických výrobkov na trh upravuje § 36 zák. č. 51/1988 Zb. o banskej činnosti, výbušnách a o štátnej banskej správe v znení neskorších predpisov.

Tieto výrobky sa nesmú používať v uzavretých miestnostiach, v blízkosti nemocníc a kostolov, detských zariadení, domov dôchodcov, škôl, liečební a cintorínov a pri športových podujatiach. V súlade s týmto zákonom sa nesmú používať na verejných priestranstvách a v blízkosti obytných blokov a počas nočného kludu od 22.00 h do 06.00 h.

V prípade porušenia uvedeného sa bude vec posudzovať ako priestupok podľa § 46 zák. č. 372/1990 Zb. o priestupkoch, za ktorý je možné uložiť pokutu do výšky 33,- €.

JUDr. Dušan Senčík
náčelník MsP

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa:

Tomáš Škerda, Ariana Žiklová, Emma Gajdošová, Hana Šimová

Opustili nás

Drahomíra Šipková rod. Šebeňová *1946, Anna Kozáčková rod. Adamičková *1931, Anastázia Marková rod. Krištofová *1939, Anna Jarošová rod. Šprtová *1921, Ján Valach *1929

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01

Ponuka na nájom nebytových priestorov

-prevádzkovej stavby, na sídlisku Dubníčka, Ul. Novomeského 1742/20, postavenej na parc.č. 910, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta Bánovce nad Bebravou v celosti.

Ide o nebytové priestory nachádzajúce sa na prízemí o celkovej výmere priestoru 117,21 m² pozostávajúcej z hlavnej miestnosti, dvoch malých miestností, sociálneho zariadenia a chodby.

Minimálna cena nájmu za 1 m²/rok je 15,- € s každoročnou valorizáciou s tým, že energie si bude uhrádzať uchádzač na vlastné náklady s možnosťou zohľadnenia finančných nákladov spojených s úpravou priestorov až do výšky 50% nájmu.

-v stavbe Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, nám. L.Štúra s.č. 6, postavenej na C-KN parc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta Bánovce nad Bebravou v celosti.

Ide o štyri nebytové priestory nachádzajúce sa na 1.nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestorov 29,09 m², 40 m², 47,89 m², 74,28 m² a 32,5 m².

Minimálna cena nájmu za 1 m²/rok je 25,- € s každoročnou valorizáciou s tým, že energie si bude uhrádzať uchádzač na vlastné náklady.

Obchodné verejné súťaže:

„podchod“

na nájom, rekonštrukciu a zhodnotenie spolu 115 m² nebytových priestorov budovy s. č. 1533, postavenej na C-KN na parc. č. 3533/4, (bývalý podchod pre peších pod štátnou cestou I/50) zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti.

„bývalá pracovňa STRED“

na nájom, rekonštrukciu a zhodnotenie stavby s. č. 25, postavenej na C-KN na parc. č. 1939, (bývalá pracovňa na sídl. STRED) zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti.

„hotel“

na nájom, rekonštrukciu a zhodnotenie spolu 678,4 m² nebytových priestorov časti budovy s. č. 1488, postavenej na parc. č. 3112, zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti, ako budova pre šport a rekreačné účely, nachádzajúcej sa na Bernolákovej ulici v Bánovciach nad Bebravou, a to konkrétne na časť budovy pôvodne účelovo využívanú ako hotel nižšieho štandardu.

Bližšie informácie na stránke www.banovce.sk

Osemsmerovka

Dopravní policajti zastavia na diaľnici kabriolet, ktorý riadi zdatný vlčiak a vedľa neho sedí vystrašený muž. - Vy ste sa úplne zbláznilí !! Vy necháte psa riadiť auto ?! - vyrútiť sa policajti na muža. - Nekričte na mňa, to nie je môj pes , ja ... **tajnička - 12 písmen**

O	A	M	O	R	H	O	P	S	L	A	M	N	Í	K	P	L	Y	Ž	I	A	R	I
N	K	R	Y	H	A	R	M	R	N	S	A	O	Í	R	T	K	O	R	M	A	N	N
E	K	S	O	N	K	D	A	I	O	K	F	R	É	O	Á	R	Á	L	O	T	S	F
M	K	A	N	I	R	A	Š	B	O	F	M	R	S	R	E	M	P	U	T	L	O	
A	Z	A	N	Ú	Á	L	L	U	I	A	E	N	Á	M	Í	E	A	O	R			
R	M	Á	Ž	T	M	L	K	P	K	E	A	T	E	Á	A	C	C	I	M	R	N	M
E	C	I	P	O	U	A								M	I	C	E	N	A	T	Á	
K	C	S	A	A	K	R								A	A	N	I	T	Ú	M	C	
A	T	I	M	I	L	O	Á							K	G	R	Á	T	A	T	I	
B	R	Í	V	A	L	K	D							O	O	O	C	T	Á	C	A	
A	H	A	M	A	U	O	A							V	R	L	R	I	O	T	K	
R	A	E	R	Á	H	O	P							I	D	I	B	R	P	P	M	
E	N	B	Á	A	Á	O	Á							C	K	O	T	O	P	Á	E	
T	K	O	M	Á	R	A	N							A	R	O	T	O	M	A	N	

ARARA, ARÉNA, BRALO, CITÁT, DROGA, DRUŽICA, FLAMENGO, HRABLE, INFORMÁCIA, INTUÍCIA, KABARET, KAMARÁT, KANTOR, KLVÍR, KLOKAN, KOMÔRKA, KORMAN, KREÁCIA, KROSNÁ, KRYHA, KUFRÍK, LIMITA, LUHÁR, LYŽIARI, MAFIA, MAKOVICA, MANNA, MARCIPÁN, MAŠINA, MAŠKARÁDA, MATRIKA, MINÚTA, MOTORY, NÁPAD, NÁRAMOK, NEMKA, NOHAVICE, NORMA, OBLOK, OPICE, OTOMAN, OTROCI, PARLAMENT, POHÁRE, POHROMA, POLIA, POTOK, PRÉMIE, PROFIT, RAMENO, RUMUNSKO, RYSKA, SLAMNÍK, STOLÁR, ŠARINA, TANEC, TATÁR, TESÁKY, TREPÁK, TRHAN, ZÁPALKÁ

Filmový klub Cassandra a Mestské kultúrne stredisko vás pozývajú na premietanie filmu

Hlboko

Réžia: Baltasar Kormákur

20.12.2013 o 20.00 h
v MsKS

Združenie obcí Bánovecko vás pozýva na

XI. reprezentatívny ples

25. januára 2014
od 19:30 h

Mikroregionu Bánovecko

Do tanca hrá skupina Melódia

Vstupné na osobu je 12,5 € (večera, 0,5 l vína, káva)
Vstupenky v MsKS na ulici J. Matúška v Bánovciach nad Bebravou

Teplá izba alebo alkohol ?

Dokončenie zo str. 1

Medzi hrubé porušenie prevádzkového poriadku patrí napríklad fajčenie v priestoroch útulku, príchod pod vplyvom alkoholu či iných omamných látok, arogantné správanie a tiež pravidelné neplatenie úhrady za poskytovanie služieb. Tá sa zväčša pohybuje do výšky 1 € na deň. Pri nerespektovaní týchto základných podmienok sa možnosti zotrvať v útulku zmenšujú. Okrem toho majú jeho obyvatelia zadané aj iné povinnosti. Musia aktívne pracovať na zabezpečení vlastného trvalého príjmu a bývania. Keď teda človek nie je sám presvedčený o zmene svojho života, často mu nepomôžu ani kvalifikovaní sociálni pracovníci a pri dôležitej voľbe tak vyhrávajú promile v krvi.

Dôležité je predchádzať kritickým situáciám

Podľa slov dekana bánovskej farnosti Mons. Dominika Gurína, bohužiaľ ani cirkev v našom meste nemá prostriedky na poskytovanie dlhodobého ubytovania pre ľudí v núdzi. „Vždy som ochotný akútne dať človeku stravu, peniaze však nikdy. Je to postup, ktorý odporúčajú aj odborníci, pretože podvodníkov je dnes veľa“, povedal ohľadom situácie bánovský dekan. Predovšetkým ale treba dbať na predchádzanie takýchto kritických situácií. „Z pozície farára môžem na ľudí apelovať, aby takéto problémy nevznikali a žili v láske a odpúšťaní. V prvom rade je najdôležitejšia pomoc rodiny“, vyzdvihuje význam vzájomnej podpory Mons. Gurín. Zároveň si je však vedomý tohto problému a na jeho riešenie je podľa neho potreba kvalifikovaných odborníkov, ktorí by spolupracovali s mestom, políciou

a tiež zdravotníctvom. Ich práca by mala byť vysoko koordinovaná, trpezlivá, citlivá a aby človeka nijak neponižovala. Farnosť má so žiadosťami o pomoc svoje skúsenosti a podľa možnosti vždy podá pomocnú ruku. Boli však i také prípady, ktoré chceli situáciu iba zneužiť...

V prípade obťažovania volajte políciu

Ak sa niekedy ocitnete v situácii, kedy vás podgurážený bezdomovec obťažuje svojim správaním, neriešajte problém sami. „Vždy je potrebné zavolať mestskú alebo štátnu políciu, ktorá bude výtržníka riešiť priamo na mieste“, upozornil mjr. Mgr. Pavol Kudlíčka, hovorca KR PZ Trenčín. Policajti môžu neprispôsobivému občanovi dohovoriť alebo ho ďalej riešiť v priestupkovom konaní vo veci občianskeho spolunaživanja. Tu je však situácia komplikovaná. Keďže sú títo občania poberateľmi dávok v hmotnej núdzi, suma za udelenú pokutu za priestupok je nevyhľaditeľná. Zostáva poučenie a zdvihnutý prst.

M. I. R. A. reklama . job

reklama - grafika - digitálna tlač

TLAČIAREŇ

formát B3 - B2

leták • plagát • bulletin • vizitka • katalóg • etike

M.I.R.A. photo & design, Vyrstkov 1285/7, BN
tel.: 0908 858067, e-mail: info@bluesun.sk

Po parkoviskách v centre mesta sa už dlhší čas pohybuje muž, zbierajúci od ľudí peniaze. Často mu okrem pracovníčkov Odboru sociálnych vecí MsÚ dohovára i primátor mesta. Nie je totiž občanom bez prístrešia a v meste má i svoju rodinu. Opakovane od neho žiadali, aby s obťažovaním okamžite prestal. Slová sa však míňajú účinku. V žiadnom prípade mu nedávajú peniaze. Na vlastné živobytie prostriedky má a vyžobrané eurá okamžite hádže do hracích automatov. V prípade, že bude násilný, volajte políciu.

Po menšom prieskume, ktorý mal tento článok urobiť, si môže každý občan urobiť predstavu, aké možnosti inštitúcie majú, čo nad rámec svojich kompetencií vykonávajú a či je na mieste opovrhovať nečinnosťou úradníkov alebo naopak, samotných „vandrovníkov“. Keď si nie je človek strojcom svojho (ne)šťastia sám, pomoc neodmietne a sám ju vyhľadá. A aby mu bolo opäť dôstojne, urobí pre seba (a možno i pre svoju rodinu) všetko, čo je v jeho silách. Ak zmenu nechce, neurobí...

kh

SILÁK ŠKOLY

Pod týmto názvom sa skrýva nezvyčajná akcia, na ktorú sa deti z prvého stupňa Základnej školy Duklianska tešili už veľmi dlho. Vo štvrtok 5. decembra sa všetko začalo besedou so silákom, pätnásobným Majstrom Slovenska v pretláčaní rukou, bronzovým víťazom na Majstrovstvách Európy, strieborným víťazom na Majstrovstvách Sveta a napokon aj Majstrom Sveta na ľavú a pravú ruku, **Jurajom Michaličkom**. Púťavým rozprávaním odkryl deťom zážitky z majstrovstiev, predviedol pretláčanie rukou naživo, čím poukázal na krásu tohto netradičného športu. Porozprával aj o zdravej výžive a správnom cvičení, ktoré sú toho neodmysliteľnou súčasťou. Ani 120 detí z Duklianskej sa



však nenechalo zahanbiť. V rôznych silových disciplínach si mohli zmerať sily so svojimi rovesníkmi. A silákov tu bolo naozaj dost'. Usmiate tváre, búrlivý potlesk a nemalé silácke výkony detí svedčia o úspešnej akcii, ktorá určite bude mať aj ďalšie pokračovanie. Malým silákom želáme veľa sily a chuti do športovania.

A.Belanová

1. DECEMBER – SVETOVÝ DEŇ BOJA PROTI AIDS

1. december sa už niekoľko rokov v kalendári spája s označením **SVETOVÝ DEŇ BOJA PROTI AIDS**. Táto skratka v každom z nás vyvoláva pocit neistoty a strachu. Aby sme sa nebáli toho, čo nepoznáme, opäť sme sa rozhodli zapojiť našu ZŠ Školská v Bánovciach nad Bebravou do kampane **Červená stužka**, ktorú s podporou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR organizuje Gymnázium sv. Františka z Assisi v Žiline. Kampaň sa uskutočňuje pod odbornou garanciou viacerých odborných pracovníkov na Slovensku a v zahraničí.

Problém AIDS sa týka nás všetkých. Dobré vieme, že neplatí, že vírusom HIV sa nakazí len ten, kto sa zahráva s ohňom. Slabá informovanosť a nezájum o skutočnosti, ktoré sa nás práve netýkajú, sa nám nemusia vyplatiť. A to určite neplatí len v prípade HIV/AIDS. Touto kampaňou sme chceli nielen žiakom a pedagogickým pracovníkom našej školy, ale aj mnohým občanom mesta pripomenúť, že problém AIDS nie je len problémom tých, čo sa nakazili, ale týka sa každého z nás. Spolu so žiakmi si aj učiteľia pripli symbol boja proti AIDS - červenú stužku - ako spomienku

na tých, ktorí už tejto chorobe podľahli. Na nástennom paneli sme umiestnili plagát kampane doplnený o aktuálne informácie v podobe článkov a kresieb žiakov. Výstižné výtvarné práce a informačné bulletiny sme umiestnili do niektorých obchodných výkladov. Deviatci si vypočuli aktuálne informácie o HIV z úst školených lektoriek. Ďalšie nemenej zaujímavé aktivity boli premietanie filmu „ANJELI“ a relácia v školskom rozhlas s témou AIDS AKO POHLAVNÁ CHOROBA.

29. novembra sme kampaň zakončili rozdávaním letáčikov a červených stužiek na námestí a v uliciach mesta. Dúfajme, že mnohé z týchto aktivít pomôžu rozšíriť poznatky o nákaze HIV/AIDS a poskytnú žiakom a širokej verejnosti informácie o tom, ako sa nevystavovať nebezpečenstvu tohto ochorenia a zároveň zamyslieť sa nad svojím životným štýlom, veď neznalosť neospravedlňuje, neznalosť zabíja, nezabúdajme na to!

Sme si vedomí, aký veľký význam táto kampaň má, preto organizátorom ďakujeme za možnosť podieľať sa na niečom zmysluplnom a užitočnom. **Jana Kolníková**



Zo stretnutia primátora s občanmi Bánoviec

Tretie verejné stretnutie Mariána Chovanca s občanmi mesta sa v utorok 3. decembra nieslo v duchu hodnotení plnenia volebného programu, projektov uskutočnených v roku 2013, ale tiež plánov a aktivít, ktoré sa nepodarilo zrealizovať.

Za najdôležitejšie v tomto roku primátor považuje upravenie povrchu častí cesty na Sládkovičovej ulici a Ul. A. Hlinku, pričom podotkol, že zvyšné úseky budú v rámci projektu dobudovania kanalizácie v meste otvorené a následne zrekonštruované. Opravou v tomto roku prešiel Dom smútku a Dom služieb. Podarilo sa zrealizovať nové osvetlenie priechodu pre chodcov pri Helle, otvoriť funkčné informačné

centrum a po meste rozmiestniť osem stojanov s mapou Bánoviec nad Bebravou. Primátor sa na stretnutí vyjadril, že v rámci ďalšieho rozvoja cestovného ruchu by chcel v budúcnosti obnoviť staré hradby bývalého mestského hradu (býv. meštianka). V roku 2013 pocítil mestský úrad zmenu organizačnej štruktúry vo výmene starého interiéru, zmene pracovísk a zefektívnenia práce zamestnancov aj pomocou otvorenia kancelárie prvého kontaktu. Matričný úrad našiel svoje nové miesto na prízemí Domu služieb, kde je zabezpečený bezbariérový prístup pre všetkých občanov.

„Som hrdý, že som dokázal stavbu zrušiť“, týmito slovami okomentoval aprílové odstraňovanie stavby bez povolenia, ktorá sa nachádzala vedľa budovy Obvodného úradu v Bánovciach nad Bebravou. Pomocou projektu Vidieť a byť vidieť bol v meste rozšírený kamerový systém. Podľa

vyjadrení Mariána Chovanca, v poslednom období sa práca mestských policajtov zlepšila. V autách MsP sa tiež nachádzajú zariadenia monitorujúce ich polohu. Počas roka sa niekoľkokrát nakupovali nové nádoby na separovaný zber, vysadilo sa 650 kusov kvetov, vybudovalo sa detské ihrisko na Kukučínovej ulici a úspora za kosenie mesta vo vlastnej réžii je podľa informácií vo výške 24 tisíc eur. Do blízkej budúcnosti sa plánuje výsadba stromov v oblastiach so zvýšenou veternosťou a ďalšie výmeny starých kontajnerov. Sťažnosti na (ne) činnosť verejnoprospešných pracovníkov nie sú v meste zriedkavé. Primátor uznal, že v tejto súvislosti nefunguje kontrolný mechanizmus a v pláne je vymyslieť nový model, ktorý by ich prácu zefektívnil. Hovorilo sa o rozdelení pracovníkov do úsekov, vyššej motivácii, ale zároveň stabilnom dozore. Okrem uvedeného

odznalo viacero iných informácií o aktivitách z oblasti športu či kultúry, ktoré sú realizované i za podpory samosprávy.

Doposiaľ však nevyšlo uskutočniť niekoľko ďalších plánov. Spomínalo sa zveľadenie mestského parku, vyšší počet úspešných projektov či oprava cesty za OD Rokoš.

Prvý muž mesta by chcel naďalej zlepšovať komunikáciu a spoluprácu s občanmi. K dispozícii je jeho telefónne číslo, zverejnené na stránke mesta, ďalej schránka podnetov a názorov a v neposlednom rade tiež možnosť nahlásiť svoj podnet na stránke odkazprestarostu.sk.

Po vyčerpávaní informácií sa k slovu dostali i prítomní občania, ktorí vyjadrili svoje podnety a návrhy na zlepšenie situácie v rôznych oblastiach a lokalitách.

Pre množstvo informácií a dlhé trvanie tohto stretnutia, vyjadril primátor myšlienku realizovať takéto zasadnutia viackrát do roka.

kh

Mám tisícsto priateľov, ty kokos

Poznáte to. Ponorení do vlastných myšlienok idete po ulici a narazíte na cudzí rozhovor

Musíte si ho vypočuť, hoci sa to nepatrí. Ako z rádia sa dozvieme, čím práve žijú mladí ľudia. Nemôžete to nepočuť, lebo vy s klapkami na ušiach nechodíte. Nemôžete to nepočuť, lebo ste učiteľ. A nemôžete to nepočuť, lebo ten rozhovor je taký hlučný, že to nejde. Ale no, veď ani my sme neboli inakší, hovorím si, a taká je aj pravda, preto sa veľmi nepohoršujem. Tiež sme si mysleli, že sme pupkom sveta, a tak sme sa aj správili. Spomínam si, ako sme si krátili čas čakania na autobusy. Aj keď je to už dávno premlčané, pre istotu vám to radšej nepoviem, aby ste o mne zlú mienku nemali. Keby som ja bola obeťou našej nevinnej hry, iste by som prinajmenšom zdvihla prst, že toto sa predsa nerobí. Poznáam sa, viem, ja by som to urobila. Hlučné správanie však zďaleka nie je najhoršie, čo vás na ceste stretne. Oveľa horšie je to, čo počujete. Pomaly sa cítim ako dávno obohraná platňa, keď dokola a znova opakujem, že slovná zásoba našej mládeže má viac než mnoho nepekných slov. Ani teraz som Ameriku neobjavila.

Kráčam si ráno do školy a pripájam sa k hlúčiku mladých, veselých ľudí

Študenti to boli. Jeden z nich mal práve sedemnásť. Sedemnásť, bože, kde sú tie časy, keď som si ako dievčatko pri pasení kráv vyspevovala Sedemnásť liet. Aj vtáčence v hore stíchli, aby ma počúvali. Kde sú tie časy, keď ja som mala sedemnásť? Postojím, otvorím zasnívané oči a zo spomienok a nostalgie som opäť oboma nohami na zemi. Mládenec nebol z našej školy, neodbočil so mnou. Nechcem tým povedať, že u nás takí nerastú, to nie. Mal teda sedemnásť, tisícsto priateľov, ty kokos,

a tridsiati z nich mu, ty kokos, už stihli napísať, že poriadne osláv, ty kokos, a na... sa! Keď vám poviem, že mne sa z toho poriadne zakrútila hlava, tak ani trošičku nepreháňam. Vulgárne slová a alkohol stali sa súčasťou životného štýlu. Za rohom obchodu, kadiaľ denne chodím, aj dnes dvaja mládenci a jedna slečna popíjali koňačik, postojacky, pekne z flaše. A fajčili. Nie, neoslovila som ich, bála som sa. Ale nie o tom, o priateľstve som chcela. Tisícsto priateľov, fúúú, tak to mi dych vyrážalo. To ma teda zložilo. Čo je moc, to je veľa, myslím si, a potichu počítam: jeden, dva, tri... božičku, daj mi priateľov aspoň na prsty dvoch rúk, prosím, prosím! Nedal. Nedal a nedal, čo ako som prosila. Asi mám malé srdce, nevošili by sa. Alebo je chyba inde. Pravdaže. Mám to. Chyba je predsa len vo mne. Ja nie som na fejsbuku, preto nemám priateľov.

Ale teraz už celkom vážne

Vedia naše deti, čo je priateľstvo? Poznájú jeho pravú hodnotu? Naučili sme ich, kto je skutočný priateľ? Veľa otázok a žiadna odpoveď. Aj preto som s otázkou, čo si o priateľstve myslí normálny sedemnásťročný chalan, prišla za Dávidom. Jeho odpoveď ma napokon upokojila. Veď počúvajte. Pre mňa znamená priateľstvo veľa, pretože to ozajstné, skutočné priateľstvo, pretrváva dlho a dokáže prejsť cez prekážky. Pod skutočným priateľstvom samozrejme myslím priateľstvo reálne, nie to cez internet. Nevravím, že cez net sa nemôžu vytvoriť priateľstvá, ale väčšina z nich padá, keď z virtuálneho sveta prejdú do reálneho. Veď cez net sa s niekým bavím, len keď mi to vyhovuje. Keď nemám náladu, jednoducho vypnem, a tým sa vyhnem, komu sa vyhnúť potrebujem. To, že jeden skutočný priateľ sa vyrovná tisícim na internete, je blbosť, pretože skutočnému priateľovi sa vyrovná iba iný skutočný priateľ.

Mária Škultétyová

(Príspevok bol publikovaný v 34. čísle Učiteľských novín.)

active beauty
svet plný výhod

-25 % na výrobky zn. Palette, Color Mask, Perfect Mousse, Natural & Easy, taft, Gliss Kur, syoss, schaum, got2b, Fa a Vademecum len za 15 bodov!
od 01. 12. do 31. 12. 2013

za 35
bodov



-25 %
na vianočné balíčky

Od 01. 12. do 24. 12. 2013

Predaj je obmedzený na 10 ks z každého druhu výrobku.

www.dm-drogeriemarkt.sk
www.facebook.com/dm.Slovensko

dm
TU SOM ČLOVEKOM
TU NAKUPUJEM

Diskusia na verejnom stretnutí vo veci dostavby bioplynovej stanice

V úvode diskusie vo veci dostavby bioplynovej stanice vystúpila poslankyňa za dotknutý volebný obvod PhDr. PaedDr. Rudolfa Novotná, ktorá predložila pripomienky v mene občanov mesta, žijúcich v tejto lokalite. Táto časť mesta je veľmi vyťažená ako z hľadiska dopravy, tak aj z hľadiska hluku a občania majú zníženú kvalitu života, nevraviac o skutočnosti, sa tu nachádza zimný štadión s nebezpečenstvom úniku čpavku a v tesnom susedstve je i základná škola. Prítomným položila niekoľko otázok týkajúcich sa danej problematiky. Zisťovala, ako bude zapáchať buničina, ktorá sa bude do kalov pridávať, keď sa namočí, či sa okrem buničiny budú do kalov pridávať aj iné látky, kam bude smerovať vyprodukovaná energia, či je možné poskytnúť vyrobenú tepelnú energiu aj pre blízku školu a nehrozí nebezpečenstvo výbuchu. Otázna je aj určitá záruka, ktorá zabezpečí, že sa po prípadnom zhoršení kvality života všetko vráti do pôvodného stavu.

Na uvedené otázky odpovedal Ing. Brestovský, zástupca spoločnosti Bioplyn Budča, ktorá realizuje projekt v našom meste. Uviedol, že proces bude prebiehať v uzatvorenom priestore, ktorý sa nebude otvárať, čím sa má zamedziť únik zápachu. Plyn bude ťahaný generátorom. Zmes bude odstredená na vodu a suchý substrát, ktorý sa bude peletovať a môže slúžiť ako palivo na vyhrievanie. Riaditeľ spoločnosti Milsy Ing. Stanislav Voskár vysvetlil, že elektrická energia, ktorá sa pri tomto procese vyrobí, bude slúžiť pre firmu Milsy. Bude použitá na fungovanie „bioplynky“ a uvažuje sa aj o odpredaji energie do siete distribútora elektrickej energie. Časť tepelnej energie spotrebuje samotná bioplynová stanica a časť sa využije v čističke odpadových vôd. Uvažuje sa aj o možnosti dodávky tepla do okolia firmy.

V diskusii vystúpil aj riaditeľ ZŠ Partizánska PhDr. Ján Lobotka. Vyjadril sa, že vzťahy so susednou spoločnosťou sú na dobrej úrovni, organizujú spoločné podujatia pre žiakov aj pre verejnosť na pôde školy. Rovnako spomenul aj zápach, ktorý sa v tejto lokalite šíri najmä v letných mesiacoch

v dopoludňajších hodinách a nebolo možné vetrať. Primátor mesta potvrdil túto skutočnosť, nakoľko aj na mestskom úrade boli zaznamenané viaceré sťažnosti od občanov. Zároveň však pripomenul, že zo strany spoločnosti Milsy je ochota uvedené problémy riešiť. Zástupkyňa primátora Ing. Mária Hajšová upozornila, že aj po dostavbe bioplynovej stanice sa bude opakovať šíriť zápach. Riaditeľ spoločnosti Milsy sa vyjadril, že najskôr je potrebné, aby stanica prešla skúšobnou prevádzkou a až po nej bude skolaudovaná. Ak bude samozrejme fungovať a pracovať bez problémov. Viacerí občania sa znovu vyjadrili k neznesiteľnému stavu ovzdušia v letnom období, kedy sa nedalo v horúčavách vetrať. Zároveň sa dopytovali na možnosť kompenzácie za sťažnú kvalitu života v tejto lokalite. Riaditeľ spoločnosti Milsy pri tejto príležitosti spomenul dobrú spoluprácu s mestom aj formou podpory predaja domácich produktov na území mesta pri organizovaní podujatia Mňam fest, ktoré sa stalo v meste tradíciou. Spoločnosť zasa podporuje program školského mlieka na základných školách v meste. Nakoľko občanov zaujímala aj otázka bezpečnosti a možného výbuchu v lokalite, opäť vystúpil zástupca spoločnosti Bioplyn Budča, ktorý vysvetlil, že v tlakovej nádobe je nízky tlak. Ak by teda aj došlo k nebezpečenstvu, výbuch plynov by mal smerovať do ovzdušia. V diskusii vystúpil aj poslanec mestského zastupiteľstva a predseda Komisie pre životné prostredie Ing. Ladislav Kšiňan, ktorý predniesol stanovisko komisie, ktorá neodporučila dostavbu tejto stanice. V závere sa občania informovali, kde a na koho sa majú obrátiť v prípade problémov so zápachom. Na uvedené reagoval riaditeľ spoločnosti Milsy, a.s. a prítomným poskytol telefónne číslo a e-mailový kontakt. Územné rozhodnutie zo strany mesta bolo prerušené na dobu 60 dní, po doložení potrebných dokumentov zo strany žiadateľa bude mesto vo veci konať. Stavebné povolenie vydá Okresný úrad v Bánovciach nad Bebravou, odbor starostlivosti o ŽP.

im

Inzerát:

Okresný súd Bánovce nad Bebravou vyhlasuje výber na obsadenie 1 voľného štátnozamestnaneckého miesta vo funkcii hlavný radca – vyšší súdny úradník s termínom podania žiadosti do 31.12.2013.

Bližšie informácie na stránke www.justice.gov.sk

Život hraboša severského panónskeho

v mokradiach Podunajska

Vstup každú celú hodinu od 10.00 h do 16.00 h v priestoroch MsKS, J. Matušku, Bánovce n. B.



Chcete vedieť viac o tom, ako vyzerá a kde žije? Na výstave vstúpite priamo do nory hraboša, kde sa to dozviete.

MC Čertíkovo vo Veľkých Držkovciach v spolupráci s Obcou Veľké Držkovce, MŠ Veľké Držkovce, HO-DO-ČU a Klubom dôchodcov pozýva deti, rodičov, starých rodičov a priateľov na tvorivé dielne s témou

Vianočné jaš(enie) a tvor(enie)

14. 12. 2013 o 15.00 v Kultúrnom dome Horné Držkovce - výroba vianočných pohľadníc, svietnikov, ozdôb, maľovanie na kamienky

15. 12. 2013 o 14.30 v Kultúrnom dome Horné Držkovce - vystúpenie detičiek z MŠ, vianočná tržnica Materskej školy, pečenie a zdobenie vianočných medovníčkov

Počas oboch dní zábavné súťaže a aktivity pre detičky. Príďte sa s nami zabaviť a zažiť krásny tvorivý víkend!

KomPrax
Kompetencie pre prax

iuventa

„Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť/Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov EÚ“



Mesiac po tomto úspešnom ťažení Dancando zviditeľnilo naše mesto na tanečnej mape aj po druhýkrát.

Na piatom ročníku veľkej tanečnej súťaže Move on dance cup v Žiline si bánovskí tanečníci vytancovali v silnej konkurencii krásne druhé a tretie miesto v kategórii Art choreo junióri a mládež nad 15 rokov.

„Nikto z nás takýto úspech nečakal, nakoľko sme boli nováčikovia na tejto súťaži a konkurencia bola naozaj veľmi silná. Tešili sme sa, spievali až do príchodu domov. Šampanské, samozrejme detské, ochutnali všetci tanečníci. Sedem ocenení z týchto dvoch celoslovenských súťaží znamená pre deti sedem šťastných nezabudnuteľných okamihov. Veľká vďaka patrí všetkým deťom, rodičom i vedeniu SZUŠ za ich podporu“, uviedla na margo tohto úspechu trénerka a choreografka TŠ Dancando Mgr. Art. Zuzana Bachová. r

Šťastná sedmička pre TŠ Dancando

Vykročiť správnym tanečným krokom sa aj v tomto školskom roku podarilo deťom z tanečného štúdia Dancando, pôsobiaceho pod SZUŠ Veľké Uherce.

Tohtoročnú súťažnú sezónu zahájilo Dancando 19. októbra na Myjave, na súťaži My dance 2013, odkiaľ si takmer sedemdesiat mladých bánovských tanečníkov prinieslo päť pohárov a viacero ocenení z kategórií detí, juniorov i z hlavnej vekovej kategórie nad 15 rokov. Súťažilo sa v scénickom tanci, v malých choreo, v open a v show dance. **Jedno zlaté a štyri bronzové umiestnenia boli výsledkom takmer 12-hodinového snaženia Dancandákov.**



Bánovské deti sa opäť dočkali príchodu Mikuláša



Začiatkom decembra si pripomíname sviatok patróna pekárov, námorníkov, majiteľov záložní, lekárníkov, rybárov, ale hlavne detí – svätého Mikuláša. V predvečer sviatku si ho dodnes pripomíname mikulášskymi pochôdzkami a slávnosťami, pričom k postave Mikuláša pribudol pre neposlušné deti čert a pre poslušné deti anjel. Inak tomu nebolo ani vo štvrtok 5. decembra na Námestí Ľ. Štúra v Bánovciach nad Bebravou. Krátko pred 16. hodinou sa na priestranstve pred kostolom zišlo naozaj veľké množstvo detí, aby sa dočkali tohto svojho patróna. Čakanie im spríjemnilo vystúpenie speváčky a recitačne nadaných žiakov Základnej umeleckej školy D. Kardoša. Následne sa deti spolu s moderátorkou Blankou Kodajovou dohodli na spoločnom privolaní Mikuláša. Ako prvý však prišiel jeden z jeho pomocníkov, a to konkrétne čert, ktorý však obišiel naprázdno. Na druhé zvolanie sa objavili dvaja milí anjeli, no a pri treťom zvolaní sa dočkali svojho vytúženého Mikuláša. Ten sa však ešte pred samotným rozdávaním svojich darov spolu s primátorom Mariánom Chovancom a prítomnými deťmi ujal slávnostného rozsvietenia vianočného stromčeka. Po ňom už nasledovalo pásmo básničiek, pesničiek, vinšov a riekaniak v podaní odvážlivcov, ktorí sa nebáli vyjsť na pódium a dokázať Mikulášovi, že boli nielen poslušní, ale sa aj niečo pekné naučili. Mikuláš však dobre vedel, že poslušné boli aj tie menej smelé deti, a preto sa zo štedrých mikulášskych darov ušlo úplne každému. Viacerí záujemcovia vydržali možnosť odfotografovať sa priamo v Mikulášovom náručí. Slávnostnú atmosféru navádzali aj pekné vianočné koledy, ktoré sa v tomto čase rozliehali po celom námestí a akoby oznamovali, že je pred nami čas pohody, lásky a štedrosti. Či tomu tak naozaj bude, záleží už len na nás.

Marek Kasala

Mesto Bánovce nad Bebravou
Mestské kultúrne stredisko

VIANOČNÉ TRŽHY
- ľudoví remeselníci, komerčný tovar, občerstvenie -
18. - 20.
decembra 2013
18.12. o 16:00 h vás
primátor mesta pozýva
na primátorský punč
na Námestí Ľ. Štúra

INZERCIA U NÁS NIE JE NAŠIM ZISKOM,
ALE PRÍNOSOM PRE VAŠE ZISKY



NOVÉ CENY

REKLAMNÝ SPOT : 25 €

VIDEOTEXT : 19 €

Uvedené ceny sú za 1 týždeň vysielania bez DPH.

760 24 22
0905 367 579

e-mail: btv@btv.sk

Plesová sezóna 2014

v Mestskom kultúrnom stredisku

25.1. Ples Združenia obcí Bánovecko

1.2. Ples športovcov

15.2. Fašiangová zábava

SZZP & 3

22.2. CountryBál



Informácie na 038/760 30 16 a
na kulturabn@kulturabn.sk

Symbol života a prosperity

Zeleň v rôznej forme, či už ako vetvička, prútik, rozkvitnutá halúzka alebo stromček, je dôležitým prvkom všetkých cyklických slávností.

Donášanie zelených vetvičiek do domu, ktoré bolo zvykom v minulosti, predchádzalo dnešnému vianočnému stromčeku. Vrcholec ihličnatého stromu sa zdobil zväčša ovocím či farebným papierom a často visel nad stolom. Do domu ho prinášal gazda, ktorý pri vstupe zavinšoval, namočil ho do svätenej vody a pokropil všetkých prítomných. Novodobý vianočný stromček je produktom mestskej kultúry, pôvod má v Nemecku a mal predovšetkým estetickú funkciu. Stal sa symbolom spoločne trávených Vianoc, a preto sa rozšíril aj do hostincov, škôl, sirotincov a nemocníc, kde bol spájaný s charitatívnymi podujatiami. Od konca 19. storočia začal prenikať do roľníckeho prostredia Slovenska. Počas 20. storočia ho začali ľudia zdobiť omnoho bohatšie a farebnejšie. V tomto čase sa objavuje aj obdarovanie hmotnými darčekom, predovšetkým pre deti.

Kedysi bol darom pekný vinš a odplata zaň ovocie či koláče.

Vianočná zeleň sa v roľníckej kultúre chápala ako magický a posvätný predmet a pripisovali sa jej symboly života a prosperity. Naši predkovia ihličie odkladali na liečenie, do siatin, podkladalo sa pod sliepky a halúzky sa vyhadzovali na stromy, ktoré slabo rodili. Nekončilo odhodnené a bezvýznamné.

kh

(zdroj: Európske kontexty ľudovej kultúry)

Spriateľte sa s Duchom Vianoc

Adventný veniec je spolovice spálený, udreli prvé skutočné mrazy a spievajúce roľničky v reklamných spotoch konečne nadobúdajú autentickú podobu. Vianoce 2013 sa nezadržateľne blížila. Deti horlivo spisujú svoje vianočné prania a rodičia zdesene rátajú ich hodnotu. Sviatky pokoja a radosti sú už tradične sviatkami stresu a zhonu. No nebolo tomu vždy tak. Staré Egyptanky si rozhodne nenechali pokaziť oslavy „zjavenia a narodenia“ boha Ozirisa kvôli malichernostiam, akými sú neumyté okná, pretože sa tešili, že Níl opäť obrastá zeleň. Rovnako sa nedali rozhodnúť ani Rimania, ktorí pár dní po zimnom slnovrate oslavovali narodenie

svojho boha vynášajúceho Slnko vyššie nad horizont. Oba tieto kulty, a určite i mnoho ďalších, stavali základy pre sviatky zmiernosti a určite i mnoho ďalších, stavali základy pre sviatky zmiernosti už dávno pred narodením Krista. Ale nezáleží až tak veľmi na tom, kto a kedy založil tieto decembrové seansy, hoci predmety osláv sú ich podstatnou súčasťou, skôr ide o posolstvo, ktoré sa vďaka nim šíri. A tým sa nemyslia drahé dary, či stromčeky ohýbajúce sa pod váhou najkrajších ozdôb, ale vzájomná pomoc a pohoda pri štedrovečernom stole. Vianočný čas je každoročne aj obdobím organizácií apelujúcich na ľudí, aby pomohli deťom či dospelým v núdzi prežiť. Ruku na srdce. Tieto výzvy často sami ignorujeme a

nepríkladáme im veľkú váhu, čo je v dnešnom uponáhľanom svete úplne prirodzené. Je ale dobré mať na pamäti, že tam niekde v ďalekom svete existujú ľudia, pre ktorých je najkrajším darčekom aj pohár čistej vody. Ak by ste sa predsa len rozhodli na chvíľu zastaviť a podať pomocnú ruku, môžete si kliknúť na niektorú z uvedených internetových stránok: www.magna.sk alebo www.viacnezperk.sk. Určite si však nájdite čas, len tak, sami pre seba a vdýchnite ten príjemne mrazivý predvianočný vzduch, oslobodte sa od stresu a vychutnajte si jeho jedinečné čaro.

Júlia Brižeková



reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

ZUŠ D. Kardoša v Bánovciach nad Bebravou
vás pozýva na

VIANOČNÝ KONCERT

19. decembra o 16.30 h

v divadelno-tančnej sále ZUŠ D. Kardoša

Od štrnástich za volantom auta

Mladá Sofia Lukáčiková žije autokrosom



Zatiaľ čo 15-roční tínedžeri sú zbláznení do Justina Biebera či počúvajú kapelu One Direction, Sofia Lukáčiková jazdí autokros. Áno, mladá baba si už viac ako rok oblieka nehorľavú kombinézu, nasadzuje prilbu a jazdí po slovenských, českých a rakúskych autokrosoch. Sofia Lukáčiková má 15 rokov, žije v Dvorci a navštevuje osemročné gymnázium v Bánovciach.

Čo rozhodlo o tom, že sa vydáš na cestu autokrosovej pretekárky?

Sofia: Otec ma zobral pozrieť sa na autokrosové preteky. Rýchle autá ma zaujali natoľko, že som si povedala, hmm, to by bolo niečo, sedieť v takom aute... Otec mi povedal, že by sme to mohli skúsiť, a tak to začalo. Kúpili sme prvé auto. Bola to Hodna Civic s obsahom 1,6. Auto pochádzalo z Čiech.

Čo tvoj prvý závod?

Sofia: Mój prvý pretek bol naozaj komický. Adrenálny napumpovaný, v tele zelená - štart. Dnes sa už iba smejem na tom, ako som zabudla na spojku a pozerala na rýchlostnú páku. V tom zmatku a snahe auto revalo a k trojke som sa ani nedopracovala. Určite ma to však neodradilo, ani otca, za čo mu ďakujem.

Čo súperí? Podceňovali ťa?

Sofia: Áno, začala som jazdiť medzi juniormi a chalani si šuškali, tak táto kočka nebude na trati žiadny problém. Bola tam ďalšia baba, ktorá už jazdila, a tá mala rovnaké zmýšľanie. V depe je však priateľská atmosféra a skôr to bolo všetko o zdravej konkurencii. Všetci sa mi snažili pomôcť. Veľká vďaka patrí otcovi, ktorý mi dával cenné rady.

Máš aj horšie zážitky?

Sofia: Mój najhorší zážitok bolo, keď som sa ocitla s autom na streche. Po

tomto karambole som mala aj otras mozgu. No v žiadnom prípade som si nepovedala dosť, viackrát do toho nesadnem.

Čo na to všetko rodičia?

Sofia je naozaj baba, ktorej prúdi v žilách benzín. Čo povedala matka na otras mozgu?

Mama: Mne sa takéto veci nehovorila. Skôr sa všetko dôkladne tají.

Autokros sú teda aj kaskadérske kúsky na trati a sem tam nejaká rana či kotmelec. Ako ste sa s týmto faktom zmierili?

Matka: Nikdy som sa s tým nezmierila a nikdy sa s tým nezmierim. Skôr sa snažím zvyknúť si na to. Doma ma dcéra s manželom postavili pred hotovú vec. Po tom ako Sofia doniesla prvý pohár, bolo mi ľúto, že som pri tom nebola. Zároveň som si nevedela predstaviť, ako sa moja dcéra rúti po trati do zákruty centimeter na centimeter s ostatnými autami. Po roku som sa však odhodlala a bola som Sofiu prvýkrát podporiť na závodoch.

Ako sa dcéra za rok zlepšila?

Otec: Za ten čas sa naozaj toho veľa zmenilo. Na začiatku to bolo naozaj komické, vysvetliť Sofii ako radiť či brzdiť.

Pokračovanie na str. 8

Bánovská snehuliakovica

Vytvoríme snehuliakové mestečko

v sobotu 21.12.2013

na ihrisku pod ul. Cibislavská

čaj a odmena pre všetkých

spoločná sánkovačka

NESEĎ DOMA

www.facebook.com/NesedDomaBN

Nové kamarátstva mladých pisateľov

Žiaci zo ZŠ na Ulici J.A. Komenského opäť dostali možnosť zapojiť sa do akcie, ktorá nesie názov **Záložka do knihy spája školy**. Tento rok bol jej témou obľúbený literárny hrdina... Námet určite zaujímavý.

Žreb nám za partnerskú určil školu zo vzdialeného kúpeľného mesta Mariánske Lázně. ZŠ Jih sa nachádza rovnako ako my na ulici s menom významného učiteľa národov. Celkom milá zhoda okolností!

Všetko by pokračovalo ako v minulých ročníkoch, či na stovkách iných škôl v Čechách aj na Slovensku.

My sme sa však rozhodli vyskúšať aj jeden zaujímavý nápad - písanie klasických papierových listov! Vec, ktorú už dnes často nevidíte a dnešné „esemeskové“ deti možno skutočný list ešte ani nedržali v rukách... Tak prečo to neskusiť?

Medzitým sme sa rozprávali o Česku a počas práce na záložkách sme sa tešili a zároveň aj trochu báli, či sa budú našim českým kamarátom páčiť. Nejak podobne to fungovalo v Mariánskych Láznach. Pani učiteľka Šarka Mallá nám napísala: *Ve škole jsme se s dětmi zabývali Slovenskem celý týden! Nejenom že jsme vyráběli záložky a psali dopisy, ale také jsme si povídali o Slovensku. Pro naše žáčky je slovenština celkem těžká a někteří jí rozumí jen částečně. Navštívila nás také jedna maminka původem ze Slovenska a četla dětem slovenskou pohádku. Některé děti na Slovensku byly a vyprávěly nám o tom. Byl to moc hezký týden a všechny děti teď touží jet na dovolenou na Slovensko! Škoda, že Mariánské Lázně jsou tak daleko.*

A jedného novembrového dňa prišiel do našej školy veľikánsky balík plný krásnych záložiek. Ale to, čo nás naozaj prekvapilo, boli listy! Žiaci v českej škole si vybrali na našej internetovej stránke niektoré triedy a podľa zoznamu každému žiakovi napísali skutočný papierový list. Žiaci si s úžasom v očiach otvárali farebne vyzdobené obálky, slabikovali neznáme české slová a na všetky strany ukazovali fotografie, ktoré našli vnútri... Obrovská radosť z listov zatienila aj záložky, ale nikomu to nevadilo - ved



dostať ozajstný list je nepopierateľne zaujímavejší zážitok! Všetci slúbili, že okamžite svojim novým kamarátom v Čechách odpíšu...

Potešilo nás, že pri čítaní v českom jazyku nemali detičky priveľa problémov, dokonca niektorí sa chystali, že napíšu svoje listy po česky! No uvidíme, ťažký oriešok... V ďalších dňoch sme teda pokračovali v hre na poštárov. Vety, ktoré bdeli iba v myšlienkach, sa nakoniec ocitli na listovom papieri a postupne sa podarilo zhromaždiť všetky krásne listy a záložky, ktoré sme napísali a vyrobili.

Deťom do Českej republiky doputovali rýchlo a tie z nich mali rovnako veľké potešenie ako my. Dosvedčili nám to krátke video zábery, ktoré sme si mohli pozrieť na stránke priateľenej školy, ako aj milé slová pani učiteľky: *...dopisy došli v poriadku minulý týden. Děti měly obrovskou radost! Jsem moc ráda, že se to takto povedlo. Teď už je to na dětech, necháme je psát samotné a uvidíme, zda přátelství alespoň nějakou chvíli vydrží.*

Presne tak - deti budú čakať, komu príde odpoveď, čo zaujímavé mu nový kamarát z ďalekého mesta napíše... Uvidíme, necháme sa prekvapiť - možno niektoré kamarátstva zaniknú rýchlo, možno vydržia dlhšie a možno sa niekto so svojím listovým priateľom aj stretne. Necháme túto milú rozprávku kráčať vlastnou cestou! Všetkým, ktorí k jej úspešnosti v Čechách i na Slovensku prispeli, veľmi pekne ďakujeme! Úsmevy na detských tvárach, ktoré vyčarila taká nenápadná drobnosť akou je obyčajný, dnes už takmer zabudnutý, list, potešili zo všetkého najviac.

Anton Balažovič



MSKS BÁNOVCE NAD BEBRAVOU A LITERÁRNO-DRAMATICKÝ ODBOR ELDORÁDO VÁS SRDEČNE POZÝVAJÚ NA 11. ROČNÍK FESTIVALU DIVADLA, TANCA, SPEVU A HUDBY, KTORÝ SA BUDE KONAŤ V MESTSKOM KULTÚRNYM STREDISKU BÁNOVCE NAD BEBRAVOU 28.12.2013 OD 15.00 H.

PROGRAM :

15:00 BÁBKOVÉ DIVADLO BETLEHEMSKÁ HVIEZDA
15:30 ZUŠ-KA PRE RADOSŤ DETÍ
16:15 MUZIKÁL TLKOT (D)UŠÍ

17:30 BÁBKOVÉ PREDSTAVENIE OBRAZY ZE ŽIVOTA ILJI MUROMCE

18:00 TANEC POVIANOČNÁ KOLEKCIA TŠ DANCANDO
18:30 SÚŤAŽ V SPEVE TRI RUŽE MESTA BÁNOVCE
20:00 OSLOVA PANTOMÍMY
20:30 ŠANSÓN - SPEV
UŽ PRESTAŇ, MAMI - MONOLÓGY

21:30 DIVADELNÉ PREDSTAVENIE MOSKVA PETUŠKY
22:00 DIVADELNÉ PREDSTAVENIE ZUZA ŠANTAVÁ
22:30 TO NAJLEPŠIE Z TS AURORA
22:45 ONE MAN SCHOW - JÁN MIKUŠ
23:30 KONCERT - LAHKÝ PUNK NA DOBRÚ NOC - HS GALIBA

KRAČÚŇ



☎ **0908 24 97 97**
☎ **038/760 8031**
✉ **beton@ekodiel.sk**

ekodiel.sk



Na kvalitu dozerá
TSGG
TECHNICKÝ A SKÚŠOBNÝ ÚSTAV STAVEBNÝ
BUILDING TESTING AND RESEARCH INSTITUTE

špičkový betón za najlepšie ceny



BÁNOVSKÝ BASKETBALOVÝ KLUB

Basketbal – žiaci

Žiaci Bánovského basketbalového klubu odohrali v posledný novembrový deň ďalší dvojzápas. Zverenci Tomáša Pašku nastúpili v Budapešti proti miestnemu klubu Ujpest MT, ktorému dvakrát podľahli.

1. zápas

Ujpest MT – BBK Bánovce n. B. 94:72 (51:31)
Body BBK: A. Kikuš 25, Š. Hodál 21, L. Šípka 12, J. Hudec 8, P. Schubert 6,
tréner: T. Paško TH BBK: 32/10 Štvrťiny: 19:15, 32:16, 24:18, 19:23

2. zápas

Ujpest MT – BBK Bánovce n. B. 81:54(42:29)
Body BBK: J. Hudec 17, A. Kikuš 16, L. Šípka 6, M. Jedlička 6, Š. Hodál 5,
P. Schubert 3, D. Blaniar 1, tréner: T. Paško
TH BBK: 31/12 Štvrťiny: 22:22, 20:7, 18:13, 21:12

BÁNOVSKÁ HALOVÁ FUTBALOVÁ LIGA

Kompletným piatym kolom pokračovala cez víkend Bánovská halová futbalová liga.

Výsledky 5.kola:

A.skupina

Amatéri - FC Bayern Krásna Ves 4:4 (0:2)

Hella - Smeráci 2:5 (1:0)

El Fuño - Young Boys

Pochabany 6:3 (4:2)

B.skupina

Mufuza V.Hradná - Colo Colo 5:2 (1:1)

FC Liverpool V.D. - FC Kuvajt

H.Vestenice 8:4 (3:3)

BN Taxi - Jasklo 3:5 (2:1)

Poradie strelcov:

10 gólov: M. Borcha (BN Taxi),

M. Ševčík (Mufuza V.Hradná), **8**

gólov: S. Mikloš (El Fuño), **7 gólov:**

L. Jandák (FC Liverpool V.D.), **M.**

Bodocký (Jasklo), **P. Botka** (El Fuño),

6 gólov: R. Gabriška (Amatéri), **J.**

Kosiba (Jasklo), **P. Hano** (Smeráci), **J.**

R. Mrocek (FC Liverpool V.D.), **J.**

Poštrk (FC Liverpool V.D.), **5 gólov:**

J. Gieci (FC Bayern Krásna Ves), **I.**

Mikuš (FC Bayern Krásna Ves), **J.**

Galbavý (Hella), **M. Slovák** (Jasklo),

A. Masarovič (Jasklo), **J. Nedas** (Colo

Colo)

6.kolo: Nedľa 15.12.2013

13:30 Amatéri – El Fuño

14:20 FC Liverpool V.Držkovce – BN

Taxi

15:10 Hella - FC Bayern Krásna Ves

16:00 Mufuza V.Hradná - FC Kuvajt

H.Vestenice

16:50 Smeráci - Young Boys

Pochabany

17:40 Colo Colo - Jasklo

aj, jf

skupina A						
1. El Fuño	5	4	0	1	25:14	12
2. Smeráci	5	4	0	1	16:9	12
3. Amatéri	5	3	1	1	15:9	10
4. Hella	5	2	0	3	16:19	6
5. FC Bayern Krásna Ves	5	1	1	3	18:21	4
6. Young Boys Pochabany	5	0	0	5	7:25	0

skupina B						
1. Jasklo	5	5	0	0	35:11	15
2. FC Liverpool V.Držkovce	5	4	0	1	29:14	12
3. BN Taxi	5	3	0	2	17:19	9
4. Mufuza V.Hradná	5	2	0	3	18:23	6
5. Colo Colo	5	1	0	4	16:28	3
6. FC Kuvajt H.Vestenice	5	0	0	5	10:30	0

(družstvu BN Taxi sa po skončení základnej časti odpočíta 6 bodov)

Jozef Mesiarkin MAJSTROM SLOVENSKA

23. novembra sa naši úspešní starší žiaci predstavili v Snine na Majstrovstvách Slovenska v zápasení voľným štýlom. V náročnej celoslovenskej konkurencii získali zápasníci mestského zápasníckeho klubu kompletnú medailovú zbierku. Najcennejší kov si v kategórii do 59 kilogramov vybojoval Jozef Mesiarkin. Už päťnásobný majster Slovenska je v súčasnosti jedným z najväčších talentov, aké Slovensko má. Dva roky neprehran nielen na Slovensku, ale ani v Európe a vďaka skvelým výkonom si na budúcoročných Majstrovstvách sveta kadetov (do 17 rokov) na seba obliecie reprezentačný dres. Na Sninských žinenkách sa darilo aj Samuelovi Karasovi a Romanovi Škerdovi. Prvý menovaný získal v 47-mičke striebro, Škerda v kategórii do 42 kilogramov vybojoval bronz.

Nepopulárne štvrté miesto obsadili na republikovom šampionáte Peter Ducho a Juraj Bočák a na rovnakej štvrtej pozícii skončil aj Mestský zápasnícky klub v hodnotení družstiev.

Výsledky bánovských zápasníkov na Majstrovstvách Slovenska / Snina, 23.11.2013

38 kg Ducho Peter - 4. miesto; 42 kg

Škerda Roman - 3. miesto;

47 kg Karas Samuel - 2. miesto; 53

kg Jamriška Miroslav - 12. miesto; 59

kg Mesiarkin Jozef - 1. miesto; Bočák

Juraj - 4. miesto; 73 kg Michalička

Patrik - 6. miesto

Hodnotenie družstiev:

1. ZK Vihorlat Snina 51 bodov; 2. ZK

Dunajská Streda 27 bodov; 3. ZK 1904

Košice 24 bodov; 4. MZK Bánovce

nad Bebravou 23 bodov;

5. ZK Dunajplavba Bratislava 19 bodov;

6. ZO Rimavská Sobota 11 bodov;

O týždeň neskôr, teda 30. novembra nastúpili v Prievidzi na svoj republikový šampionát aj mladší žiaci. Zo šiestice našich zápasníkov sa najviac darilo Samuelovi Karasovi, ktorý tak ako medzi staršími, tak aj medzi mladšími žiakmi, obsadil druhé miesto. Keďže ostatní borci na stupeň víťazov nevystúpili, skončili mladší žiaci v hodnotení družstiev na 11. mieste.

Výsledky Bánovských zápasníkov na Majstrovstvách Slovenska / Prievidza, 30.11.2013

44 kg Škerda Roman - 4. miesto; 48

kg Karas Samuel - 2. miesto; 52 kg

Znášik Samuel - 5. miesto; 57 kg

Lojška Samuel - 8. miesto; Čukan Henrich - 9.

miesto; 73 kg Batora Patrik - 4. miesto

aj, mu

Od štrnástich za volantom auta Mladá Sofia Lukáčiková žije autokrosom

Dokončenie zo str. 7

Dnes je to minimálne o sto percent lepšie ako pred rokom. Sofia si vie zvoliť pneumatiky, vie si povedať ako nastaviť brzdy. Dokáže komunikovať o aute, vie povedať, čo jej kde trasie, kde môže byť problém.

Sofia bola v tomto roku štyrikrát prvá a na stupeň víťazov sa celkovo dostala pätnásťkrát. V slovenskom pohári sa celkovo umiestnila na 3. pozícii, a to najlepšie hovorí o jej talente. Karpatský pohár dokonca ovládla a celkovo zvíťazila.

Na konci sezóny už Sofia nenastúpila do svojej Hondy, prečo ste vymenili auto ?

Otec: Chcel som, aby sa naučila jazdiť na poriadnom aute, a tak sme zakúpili Škodu Feliciu, ktorá má menší objem, no je výkonnejšia ako pôvodná Honda. Táto technika má

majstrovskú minulosť a verím, že jej prinesie šťastie a nové skúsenosti.

Motoršport je naozaj nákladný, kto to všetko financuje?

Otec: Všetok hradím z vlastných zdrojov. Priznám sa, že som dal do toho všetky úspory. Na budúci rok by sme chceli jazdiť český aj rakúsky majstrák. Doma tiež nechceme zostať pozadu. Už dnes viem, že to nebude na financie jednoduché. Verím, že sa nám podarí nájsť ľudí, ktorí budú ochotní sponzorovať a podporovať takýto talent.

Sofia dnes nesníva o typicky dievčenských záležitostiach. Jej snom je raz sťažiť na Rallye Dakar. A možno je dnes už na správnej ceste túto túžbu dosiahnuť. K tomu jej celá redakcia držíme palce.

mt

Furdan opäť víťazom, Batora štvrtý

8. decembra pokračoval Slovenský pohár v cyklokrose svojím 12. kolom a zastúpenie malo na ňom aj naše mesto. Na trati v Krupine sa z trojice Bánovčanov najviac darilo Michalovi Furdanovi, ktorý opäť zvíťazil v kategórii žiakov. Cyklista OUTSITERZ NOVATEC prišiel do cieľa za 18:48, pričom na druhého Dávida Bélu si vypracoval 28-sekundový náskok. Michalov oddielový koleda Štefan Buchel obsadil medzi žiakmi 13. miesto. V predposlednom kole Slovenského pohára sa v dobrom svetle ukázal aj Lukáš Batora, ktorý obsadil štvrté miesto a v konečnom hodnotení si udržal tretiu pozíciu.

Všetci traja Bánovčania sa 15. decembra predstavujú aj na Majstrovstvách Slovenska v cyklokrose (pôjde zároveň o posledné 13. kolo Slovenského pohára), ktoré sa budú konať v našom meste na sídlisku Sever.

Kategória: Žiaci 3 okruhy

Por. Meno	Klub	Čas	Odstup
1. FURDAN Michal	OUTSITERZ NOVATEC	18:48	
13. BUCHEL Štefan	OUTSITERZ NOVATEC	24:08	05:20

Kategória: Muži Elite A+B, U23 10 okruhov

Por. Meno	Klub Kat.	Čas	Odstup
1. GAVENDA Róbert	DUKLA TRENČÍN	0:50:13	
2. CLEPPE Wouter	Ram Bikes	0:51:26	01:13
3. BARÉNYI Milan	TREK KCK OSLANY	0:52:06	01:53
4. BATORA Lukáš	CK Banská Bystrica	0:52:40	02:27

aj

BÁNOVSKÝ KOLKÁRSKY KLUB

KK Zl.Klasy B : BKK Bánovce n. B. 4 : 4 (3245:3162)

Na stretnutie 14. kola 2. kolkárskej ligy Západ cestovali kolkári BKK Bánoviec do obce Zlaté Klasy, kde sa predstavili v oklieštenej zostave. Pre rôzne príčiny na zápas necestovali Július Bročko, Milorad Vujičić a Ivan Žitňan, takže vyhlídky na zisk čo len bodu, neboli veľké. Štart do stretnutia sme ale mali výborný. Zasluhou Pavla Bročka a Antona Šujana sme po prvých dvojiaciach vyhrávali 2:0, a keďže v strednej časti stretnutia sa po slabšom začiatku darilo aj Papšovi s Podolákom, viedli sme 4:0 na body, pričom sme zhodili o 114 kolov viac. Zlaté Klasy si ale to najlepšie nechali na záver a vďaka svojim posledným dvom hráčom zápas vyrovnali. Zsigmond Štefan a Lengyel Ottó nielenže svoje duely vyhrali, ale aj zmazali 114-kolové manko a v prospech svojho tímu vypracovali 83-kolový náskok. Zo stavu 4:0 bolo tak razom 4:4, čo bol aj konečný výsledok stretnutia.

Bod z krásnej kolkárne je napriek všetkému našim úspechom a poďakovanie patrí všetkým hráčom BKK za odhodlanie a bojovnosť.

V sobotu 14.12. o 15.00 h sa v bánovskej kolkárni uskutoční okresné derby medzi BKK Bánovce a Hustrou Uhrovec, ktoré bude zároveň posledným súťažným zápasom v tomto roku.

aj, jp

BÁNOVSKÉ NOVINY- týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

- Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775
- e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Mgr. Kristína Holbayová, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčková. Prispievatelia majú možnosť svoje články zasielať na uvedenú e-mailovú adresu. • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie • Grafická úprava: Ing. Lukáš Lacík
- tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049 • www.kulturabn.sk

